ZAPADOCESKA
UNIVERZITA
VPLZNI

Samostatna prace
z predmétu

Pocitace a programovani 2

Jméno a prijmeni: Martin Sloup

Osobni cislo: A04372

Studijni skupina: Bi13

Obor: Informatika

E-mail: msloup @students.zcu.cz

Oznacédent zadani: B - From Dusk Till Dawn

Datum odevzdani: 11.5.2005



Samostatna semestralni prace z predmétu Pocitace a programovant 2
Martin Sloup, Ao4372

Zadani

Od vecera do rana (From Dusk Till Dawn)

Vladimir m4 bilou plet, velmi dlouhé zuby a je mu 600 let. Zadny div, Vladimir je totiZ upir. Byt
upirem necinilo nikdy Vladimirovi problém. Je znamenitym lékarem, ktery si zdsadné bere
noc¢ni sluzby, diky ¢emuz mé mezi svymi kolegy mnoho pratel. Ovlada velice ptisobivy trik,
ktery predvadi na vedircich: dokaze stanovit krevni skupinu pouhym ochutnidnim krve.
Vladimir miluje cestovani, ale diky tomu, Ze je upir, se musi potykat se tremi prekazkami.

Miize cestovat pouze vlakem, protoZe si sebou musi vzit svou rakev. Mimochodem, protoze
investoval znacné mnozstvi penéz do dlouhodobych cennych papirti, mtze si dovolit jet prvni
tridou.

Miize cestovat jen od vecera do rana, konkrétné od 18:00 do 6:00. Béhem dne musi ziistat na
nadrazi v rakvi.

Musi si sebou vzit néco k snédku. Na kazdy den potifebuje jeden litr krve, ktery pije vidy v
poledne (12:00) ve své rakvi.

Pomozte Vladimirovi nalézt cestu mezi dvémi zadanymi mésty tak, aby mohl cestovat s
minimem krve (tj. ¢asové nejkratsi) a vyhnul se tak vSete¢nym otazkam: ,A na co vlastné
potrebujete tolik krve?“

Vstup

Prvni radka na vstupu obsahuje prirozené ¢islo urcujici pocet testovanych pripadd, které dale
néasleduji. Kazdy testovany pripad za¢ina jednim prirozenym ¢islem udavajici, kolik tras bude
nasledovat. Kazda trasa obsahuje jména dvou meést, cas odjezdu z prvniho mésta a dobu jizdy,
nez vlak dorazi do druhého mésta. VSechny ¢asy jsou uvadény v hodinach (pozn.: Vladimir
nemize cestovat vlakem, ktery odjizdi diive nez v 18:00 nebo pfijizdi pozd€ji nez v 6:00).
Maximalni podet mést je 100 a podet tras mezi mésty je mensi nez 1000. Zadn4 trasa netrva
méné nez hodinu a vice nez 24 hodin. Vladimir samoziejmé miize vyuzit jen trasy dlouhé
nejvySe 12 hodin (od vecera do rana). Nazvy mést nejsou delsi nez 32 znakt. Na vstupu dale
nasleduje fadka s nazvy dvou meést. Prvni z nich je vychozi mésto pro Vladimirovu cestu, druhé
pak mésto cilové.

Vystup

Pro kazdy testovany pripad se vypiSe jeho ¢islo poradi na vstupu nasledované textem
"Vladimir needs # litre(s) of blood." resp. "There is no route Vladimir
can take." (Prelozeno: Vladimir potiebuje # litru krve - resp. - Cesta neexistuje.)

Priklad vstupu

2

3

Ulm Muenchen 17 2
Ulm Muenchen 19 12
Ulm Muenchen 5 2
Ulm Muenchen

10

Lugoj Sibiu 12 6
Lugoj Sibiu 18 6
Lugoj Sibiu 24 5
Lugoj Medias 22 8
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Lugoj Medias 18
Lugoj Reghin 17
Sibiu Reghin 19
Sibiu Medias 20
Reghin Medias 20 4
Reghin Bacau 24 6
Lugoj Bacau

w O >

Priklad vystupu

Test Case 1.

There i1is no route Vladimir can take.
Test Case 2.

Vladimir needs 2 litre(s) of blood.

Vypracovani

Popis pouzitého algoritmu

Pro nasledujici problém jsem pouzil graf. Algoritmus jsem dimenzoval pro 100 mést. Pouzil
jsem pole vrcholi (mést) a nasledné u kazdého vrcholu (meésta) spojovy seznam pro uchovani
vlaki k riznym vrcholim (méstiim) s odjezdy a jejich dobou jizdy. Jako ukazatel cilové stanice
jsem pouzil index urcéujici pozici vpoli vrchold (mést). U kazdého vrcholu byla pouZita
promeénna cas, ktera urcovala nejmensi ¢as dosahnuti tohoto vrcholu pri hledani cesty mezi
dvéma mésty. Na zacatku ji byla piifazena maximalni hodnota Integru 23:-1.

Pri tvoreni vrcholi jsem bral v potaz jiz podminky, kdy upir Vladimir miize vlak pouzit. Pokud
tedy nevyhovoval vlak podminkam, tak jsem ho tam ani nepridaval. Taktéz pro vypocet bylo
lepsi prepocitat odjezdy vlakl z18:00 — 06:00 na 00:00 — 12:00, protoze se stim lépe
pocitalo.

Po naplnéni grafu vrcholy provedeme vypocet ¢astt k dosdhnuti vrcholu. Vrcholu, z kterého
zacneme pocitat, prifadime cas = 0 a pro vSechny sousedici vrcholy provedeme vypocet ¢asu
k jejich dosazeni podle nasledujiciho vzorce:

cas = aktualni_vrchol.cas + |(24 - (aktualni_vrchol.cas % 24 - vlak.odjezd)) % 24| + vlak.trvani

Pokud tento vypocitany c¢as je mensi nez ¢as vrcholu, kde ma vlak cilovou stanici, tak tento cas
do tohoto vrcholu zapise. Toto provedeme pro v§echny sousedici vrcholy (mésta).

Nakonec pak staci precist hodnotu konecné stanice, kam musi dorazit upir Vladimir. Pokud
tato hodnota je rovna maximalni hodnoté Integru (23:-1), pak Vladimir do této stanice nikdy
nedojede. Pokud ale naopak se nerovna této hodnoté, pak mame k dispozici celkovy cCas
(v hodinach) potirebny k dosazeni tohoto vrcholu (mésta). Ziskany c¢as vydélime hodnotou 24 a
provedeme korekce pro zajisténi spravného poctu litrt krve.

Popis programu a pouzityjch trid
Vsechny potrebné tfidy bylo nutné kviili robotu ulozit do jednoho souboru. Pro spravnou
funkci Vladimira bylo potteba x trid. Tridy Polozka a Fronta pro praci s frontou. Vrchol pro
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uchovavani informaci o vrcholu (meéstu). Soused pro evidenci vlakd, jejich odjezdd a dobé
trvani. Graf pro veskery vypocet, od zadavani az po zjiSténi potfebného mnozstvi krve. A
nakonec tiida Main pottebna pro obsluhu celého vypoctu.

Diilezité metody:
Trida Graf:
® void pridej(String mesto_z, String mesto_kam, int odjezd, int trvani)
Prida vlak z mésta mesto_z do mésta mesto_kam s odjezdem odjezd a délkou trvani
trasy trvani.
® int vratIDMesta (String mesto, boolean vytvorit)
Pomocna procedura pro ziskani indexu vrcholu v poli z nazvu mésta mesto. Parametr
vytvorit urcuje, zda-li se mé vytvorit pozadované meésto, pokud nebude nalezeno.
® int pocetLlitru(String mesto_z, String mesto kam)
Provede vypodet potrebného mnozstvi krve pro cestu zmésta mesto_z do mésta
mesto_kam.
Trida Main:
® static String ctiSlovo()
Nacita ze vstupu znaky az do nalezeni mezery nebo konce radku, prec¢tené znaky uklada
do objektu typu StringBuffer a nakonec prevede na retézec, ktery je pak jejim vystupem.

A ’, 2, °
Ovéreni spravnosti

Dear Martin Sloup:

Your JAVA program has solved Ok the problem 10187 (From Dusk Till Dawn)

in 0.262 seconds using as much as 2676 kbytes of virtual memory.
Congratulations!

PS: Check the board at http://acm.uva.es/board/

The Online Judge (Linux acm.uva.es 2.4.18-27.7.x 1686)
Judge software version 2.8 [http://acm.uva.es/problemset/]
Sun May 8 20:44:52 UTC 2005

Ve 4
Zaver
Zadany problém nebyl az tak slozity, jak jsem si myslel. Stacilo se jen trochu zamyslet a pouzit
znalosti, co jsme ziskali z prednasek Pocitace a programovant 2. Jediny velky problém délaly
vstupy z klavesnice, kdy u mé na pocitaci to fungovalo, ale robot vracel Wrong Answer. A také
rizné dalsi omezeni robota. Napriklad brani v tivahu, Ze robot ma JDK 1.1.

Vv ® y 4 [
Pouzité zdroje
e Pirednasky z predmétu Poéitade a programovani 2 — Prof. Ing. Jiti Safaiik, CSc.
e eKniha Poéitace a programovani 2 - Prof. Ing. Jif{ Safaiik, CSc.
e Dokumentace k programovacimu jazyku Sun Java
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